XVIII. Valyi Gyula Emlékverseny
2012 majus 24-26

V. osztaly

1. Adott a kovetkez6 szamsorozat: 2, 5, 8, 11, 14, ...

a.) Hatarozzuk meg a sorozat 601-ik tagjat.

b.) Vizsgaljuk meg, hogy a 2012 tagja-e a sorozatnak, és ha igen,
akkor hanyadik tagja.

c.) Szamitsuk ki a sorozat elsé 100 tagjanak dsszegét.

2. Ha az N =ab+bc+caszam oszthato 3-mal, mutassuk ki, hogy az

abc szam is oszthato 3-mal.

3. Peti egy kiilonleges vagogéppel egy A4-es papirlapot egy mozdulattal
négy darabba vag. Majd veszi az egyik papirdarabot és egy ujabb
mozdulattal azt is négy darabba vagja.

a.) Hany papir darabja less Petinek 6 vagas (mozdulat) utan?

b.) Létezik-e valamilyenn -t0l fiiggd Osszefiiggés (képlet),
amely megmondja, hogy n 1épés utan hany papirdarabja lesz
Petinek?

c.) Bizonyos id6 mulva Peti valtoztat a vagasi technikajan.
Eloszor egy A4-es lapot Ot részre vag, majd vesz két kis
darabot ¢és mindkettét 6t részre vagja, majd vesz harom kis
darabot és azokat Ot részre vagja és igy tovabb. Hany
papirdarabja lesz a hetedik vagas utan?

4. Az otodik osztalyban kettesével iilnek a gyerekek a padokban.
Valahany padban il egy lany és egy fit és harom padban cask fiuk tilnek.
Egy nap harom gyerek hianyzott, egy lany és két fil. A tobbi gyerek
Ottagh csapatokat alkotva — minden csapatban két lany és harom fia volt
— egy matematika versenyen vettek részt. Hany gyerek jar az osztalyba?
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VL. osztaly

1.

Az MPN'] sz6g (PM széaran felvessziik az A és B pontokat, a (PN
szaran pediga C és D pontokat tigy, hogy PA+ PB=PC+ PD. Az
(AB ) és (CD) szakaszok oldalfelez6 merdlegesei az O pontban

metszik egymast. Igazoljuk, hogy [OA] = [OB ] és az O pont az MPN

sz0g szogfelezdjén van.

Az ABC haromszogben AB = BC', az A pontbdl meghtizzuk az AF
merdlegest a BC-re, F e (BC) tigy, hogy m (FAC<) = 30"+
m (BAF <). Hatarozzuk meg az ABC haromszog belsé szégeinek
mértékét.

a.) Szamitsuk ki az

1 1 1 1
= + + .t
1+2 1+2+3 1+2+3+4 1+2+3+...+2012

Osszeget.

x
b.) Adottak a kdvetkezd aranyparok: " 4 és

y z

2,(3) L(8)
X y z .y . .
Tudva, hogy; + 7 + 5 =34, szamitsuk ki azx,)y,zszamok

értéket.

Szerkesszik meg az ABC haromszoget, ha adottaz AM =4cm
magassag, m(MAC<)=55°¢és a BM =3 cm szakasz.
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VIL osztaly

1.

2.

Hatarozzuk meg az 6sszes (x, y) € Z* X Z* szampart, amelyekre
I 1 1
—t—=—.
x y 5

Adott egy BC =+/901 cm atméréjii kér. A BC atmérd ugyanazon
oldalan felvessziik a kérén a D és E pontokat tigy, hogy BD =1cm

. BDNCE={A}ésAD=16cm. Szimitsuk ki azEC

szakaszhosszat.

Az ABC haromsz6g B és C cstcspontjaiba merdlegeseket allitunk az
AB illetve az AC oldalakra. Legyen P ezeknek a merdlegeseknek
a metszéspontja, Q ¢és R pediga P pontnak az AB illetve az AC

egyenesek szerinti szimmetrikusai. Legyen tovabba H az A
pontbdl a QR -re bocsatott merdleges talppontja. Bizonyitsuk be,

hogy az AQR haromszog egyenlészara, a H pont pedig az ABC
haromszog magassagpontja.

Egy falitijsigon VALYI neve olvashato, amint az alabbi abran
lathato.

a) Ha egy négyzet oldala 2 crh, szan;Rsﬁk ki ar betuk altal
elfoglalt teriiletet.
b) A falitijsag teriiletének hany szazalékat foglalja el a felirat?
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VIII. osztaly

1. Adottaz
x2-(x?+10x +25) +12x - (x + 5) + 35

x+2)(x+3)+1

E(x) =
tort.
a.) Igazoljuk, hogy E(x) € R.
b.) Ha Xx,yolyan valoés szamok, amelyekre x—5y+3=0¢s

,x € R\ {-3,-2}

xe [—3; 2] , hatarozzuk meg a

pz\/x2 +3°+6x+9 +\/x2 +y —4x—2y+5
szamértékét.

2. Adott a kdvetkezd fiiggvényf: (—2,4] = R, mely teljesiti barmely
X € Resetén a 2-f(1—x)+3-f(x) = —2x + 14 feltételt.
a.) Abrazoljuk grafikusan az f{x) fliiggvényt.
b.) Hatarozzuk meg a fliggvény képét.
c.) Szamitsuk ki az origo tavolsagat a grafikus képtol.

3. Haaz ABC haromsz6g magassagpontja H ésa BCH , ACH , ABH
haromszogek koré irt korok kozéppontjai A4, , B, ,C, , akkoraz ABC

és A B,C, haromszogek egybevagok.

4. EgyVABC szabalyos haromoldali gulaba félgombot irunk, mely
érinti a gula minden oldallapjat. A gula oldallapjai az ABC alappal

60° -0s szoget alkotnak és a giila apotémaja 20\/6 cm.

a.) Szamitsuk ki a gilaba beirt félgdmb felszinét.

b.) Adjuk meg annak a P pontnak a helyzetét a VA4 oldalélen,
amelyre a PBC haromszog teriilete minimalis, majd
szamitsuk ki ezt a teriiletet.

c.) Felvessziik a félgdmb érintd sikjat, amely parhuzamos az
ABC alappal ¢és az oldaléleket A', B', C' pontokban
metszi. Hatdrozzuk meg az igy kapott csonkagula és az
eredeti gula térfogatanak aranyat.

109



